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Informatika — emelt szint el

4. Z.ar

Egy ajtot elektronikus zarral lattak el. A zarat egy 1smétlédd
pontokat nem tartalmazd, megfeleld iranyban rajzolt, torott
vonalbdl 4ll6 mintaval lehet nyitni. A minta megadasat egy
szabalyos tizszog segiti, amelynek cstcsait 0-t6l 9-ig sorsza-
moztak, igy a leghosszabb haszndlhaté minta 10 szamjegyet
tartalmazhat. Az ajtoét nyitd kodszam megadésanal csupan
az alakzat és annak irdnya érdekes, ezért a 135 mintdval nyit-
hat6 zéarat a 802 is nyitja (vagy akdr a 024 kodszadm is), de
a 208 nem. Tehat ebben a mintdban a zar csak az 6ramutato
jarasaval megegyez0 iranyban nyilik. A nyitas az egyes szadmok
egymast kovetd megérintésével torténik.

7

Az ajto.txt fajl soronként egy-egy nyitasi probalkozas adatait tartalmazza. A fajlban
legfeljebb 500 sor, soronként legalabb 3, legfeljebb 10 karakter lehet.

Készitsen programot, amely az ajto. txt alloméany adatait felhasznalva az alabbi kérdé-
sekre valaszol! A program forrdskodjat mentse zar néven! (A program megirdsakor
a felhasznal6 altal megadott adatok helyességét, érvényességét nem kell ellendriznie, feltéte-
lezheti, hogy a rendelkezésre all6 adatok a leirtaknak megfelelnek.)

A képernyoére irast igénylé részfeladatok eredményének megjelenitése elétt irja a képer-
nyOre a feladat sorszamat (példaul: 3. feladat:)! Ha a felhasznalotol kér be adatot, jelenitse
meg a képernydn, hogy milyen ¢értéket var! Az ¢kezetmentes kiiras is elfogadott.

1. Olvassa be és tarolja el az ajto. txt fajl tartalmat!

2. Kérjen be a felhasznalotol egy szamjegysorozatot, amely a zar kdodszama lesz!
(Feltételezheti, hogy a felhasznalo ismétlodés nélkiili jelsorozatot ad meg.) A teszteléshez
hasznalhatja a 239451 sorozatot is.

3. Jelenitse meg a képernyon, hogy mely kisérleteknél hasznaltdk a nyitdshoz pontosan
az el6z0 feladatban beolvasott kédszamot! A sorok szamat egymastdl pontosan egy
szokozzel valassza el! (A sorok szdmozasat 1-t6l kezdje!)

4. Adja meg, hogy melyik az els6 olyan probalkozas, amely ismétlédd karaktert tartalmaz!
Ha nem volt ilyen, irja ki a ,,nem volt ismétl6dd szamjegy” iizenetet! (A sorok szamozasat
1-t6l kezdje!)

5. Allitson elé egy, a mésodik feladatban beolvasottal egyezé hosszasagl, véletlenszerd,
1ismétlodés nélkiili jelsorozatot, majd a mintdnak megfeleléen jelenitse meg a hosszat és
az eléallitott kddszdmot!

6. Készitsen fliggvényt nyit néven az alabbi algoritmus alapjan, amely a neki atadott két
kodszamrdl megallapitja, hogy ugyanazt a zarat nyitjak-e! (A 239451 és a 017239 ugyan-
azt a zérat nyitja.) A fiiggvény két, legfeljebb 10 szdmjegybdl all6 karaktersorozathoz egy
logikai értéket rendel. A fliggvény elkészitésekor az algoritmusban megadott valtozoneve-
ket hasznalja! Az elkészitett fliggvényt a kovetkezo feladat megoldasanal felhasznalhatja.
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Fliggvény nyit (jo, proba:karaktersorozat): logikai érték
egyezik:=(hossz (jo)=hossz (proba) )
Ha egyezik akkor
elteres=ascii(jo[1]) -ascii (proball])
Ciklus 1:=2-t81 hossz(jo)
Ha ( elteres - (ascii(jo[i])-ascii(proba[i]l)) ) mod 10 <> O

akkor egyezik:=hamis
Ciklus vége
Elagazas vége
nyit:=egyezik
Flggvény vége
A mondatszert leirasban:
- aza mod b miivelet eredménye az a szam b szammal torténd osztasdnak maradéka;
- azascii () fuggvény egy karakterhez annak karakterkddjat rendeli.

Az ascii () fliiggvény megvalositdsahoz hasznalhatja a kdvetkezoket az egyes programozasi
nyelveken:

C, C++, C#, Java: (int)karakter; (char)asciikod
Pascal, Python, Perl: ord(karakter); chr(asciikod)
Visual Basic: Asc (karakter); Chr (asciikod)

7. Allitsa elé a siker.txt faljt, amelynek soraiban a nyitasi probalkozas kédszama utan
— attdl egy szokozzel elvalasztva — annak értékelése olvashato.

e hibas hossz”, ha a felhasznalotol a 2. feladatban bekért kodszam és a sorbeli

kodszam hossza cltér;

e hibas kodszam”, ha a felhasznalotdl a 2. feladatban bekért kodszam és
a sorbeli kodszam hossza egyezik, de nem Gsszetartozok;

e sikeres”, ha a két kodszdm egyenértéki.

Minta a szoveges kimenetek kialakitasahoz:

2. feladat

Adja meg, mi nyitja a zdrat! 239451

3. feladat

A nyitd kédszamok sorai: 1 4 5 8 10..

4. feladat

Az elsé ismétlédést tartalmazd prdébalkozads sorszama: 9
5. feladat

Egy 6 hosszi kdédszam: 078695
Részlet a siker. txt fajlbol:
239451 sikeres

154932 hibas kdédszam
340562 sikeres

45 pont
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